

# DIARIO DE ALMERIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Almeria, Viernes 2 de Septiembre de 1927

## La Alcazaba

Cuando al surgir al día los primeros rayos del sol iluminan el palacio de «Subida» y la Torre de los espejos, la guardia mora daba la voz de alerta a los adarves, éstos a las atalayas y de ellas pasó con vibrante energía a la bella mansión del vizir, rapista de encantos e inolvidables delicias.

Los caballeros de la Cruz, los legionarios cátaros, vascos, navarros, leoneses y castellanos formando apretadas cohortes se dirigían a asaltar los muros y aunque la defensa era heroica, tremulan al fin los vencedores cristianos el pan de Castilla sobre los adarves agarrados.

Los primeros momentos de conquista son de desolación y de ruinas; liebres de muerte y ya en derribos por aristas y catapultas, espaldas y lanzas se alzan quebradas en el trayecto de subida, cadáveres existen hacia los guardando sepultura, y se escuchan las quejas y súplicas de las moras que temen ser esclavas.

Alfonso VII, compasivo con todos, perdona los vencidos, y contemplando desde el «mirador de la Odalisca» el mar y los bosques siente en su corazón el dulce consuelo de las ilusiones satisfechas de las colmadas esperanzas, del cumplido deseo.

La «Ciudad Santa», encanto de los árabes y mansión del placer, produce la melancía del cristiano, que olvidando por un momento sus feroces costumbres, sus asesados, cascos busca en el tranquilo mar y en el hermoso

cielo de Almería la paz que demanda su endurecido cuerpo.

Coronando los ondulados recintos se hallan los ballesteros castellanos, suscian los trampolines acuáticos de éxitos y severos oceánicos y forman obligando en conjunto los distintos condones de las nubes, las estrellas de los Núñez, el castillo de plata de los Burgos, los abrojos de Osuna, las bandas de oro de los Toros, si aguja de las casas de Cantabria, la pechinas de los Esquinas y los lobos cabeados de los Heros.

Para aquel efímero dominio vió pronto Almería nuevamente musulmana y la voz del almuédano suplió a la campana que la oración impía.

Pasaron siglos y volvió a ser cristiana, pero el ángel de la desolación y de la muerte despojó de árboles sus bosques; arrancó las moreras de su Vega y haciendo trepitar la tierra con espontáneos movimientos sísmicos, derribó murallas, sepultó mezquitas, arruinó palacios, hizo convertir sus frondosos cármenes en peldanas, desnudas y polvorintas llanuras.

Hoy vuelve a vivir la Alcazaba; surgen los bosques sobre las ruinas del Subida, el auto recorrerá su recinto, y cuando las obras de reconstrucción se terminen volverá a ser ensamblado de los ojos, luz de la vida y compendio del Paraíso, como un día le llamó Almotáin Bilih.

Joaquín Santisteban

el más escuchimizado flan. Porque al fin y al cabo, señores míos, el flan, esa cosa tan dulce y tan blanda y que tanto suele usarse entre la gente de buen diente, no puede pasar sin el baño de María...

Que es indudablemente uno de los baños más populares que se conocen... Angel Palánquez

Madrid, 28-VIII-927.

## DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

*El comentario del día*

Nada hay de oposiciones libres; sin embargo, son muchas las vacantes que existen para ser provistas por el quinto turno.

La legislación dispone terminantemente, que los dos tercios de la escala de aspirantes ha de haber obtenido colocación para convocarse a oposiciones libres.

Nada hay dispuesto acerca de que las oposiciones de ambos sexos han de convocarse al mismo tiempo.

Si no queda un solo opositor, ¿podrá no se convocan oposiciones para ingreso en el escalafón masculino del Magisterio?

¿Es que se pretende que las escuelas están servidas interinamente años y años?

Ha de tenerse en cuenta que las oposiciones, por el procedimiento que sigue, tardan dos años en proporcionar personal en condiciones de destino.

Sería muy conveniente que las oposiciones, aunque convocadas por la Dirección general, se celebren en los rectorados, así como la provisión sea también por rectorados, con personal del propio distrito.

Entonces se convencerá la superioridad de que son mucho más rápidas, que se presentan menos reclamaciones y que se dan muchas más facilidades al maestro para que preste servicios en su región.

Con todo ello se aliviará tanto esa mal que podríamos llamar «rastrojo de maestros», tan fueneto para la educación de la infancia.

**Los nombramientos**  
La confirmación de los nombramientos de opositores viene sufriendo un retraso lamentable.

Creímos, desde hace ya varios días que ayer hubieran podido estar definitivamente al frente de sus destinos los nuevos maestros.

No obstante haber tenido tiempo suficiente para ello, los inspectores de primera enseñanza han ordenado a los aspirantes se hagan cargo nuevamente de las escuelas que en la actualidad y como interinos desempeñan.

Esta anomalía causa un triple perjuicio: a la enseñanza, se agrupan en nuestro commentario de hoy, al propio Maestro, al que se le obliga hacer nuevos gastos, y a los interinos voluntarios que figuran

en las listas, los cuales ven cómo se aplaza el ansiado nombramiento.

En los destinos de opositores, tenemos entendido que hay bastantes reclamaciones que resolver; mas no así en el de maestras, que son muy pocas, en número, las reclamaciones presentadas.

**Un Ilustre pedagogo es nombrado Gobernador civil**

En la «Gaceta» del 29 del pasado mes aparece el nombramiento de D. Rufino Blaco y Sánchez, para el Gobierno civil de Segovia.

### Escuelas vacantes

Durante los diez primeros días del corriente mes pueden solicitarse las escuelas vacantes que existen en las siguientes provincias, según anuncia la «Gaceta» del día 30.

Huesca, Pontevedra, Vizcaya, Zamora y Zaragoza.

## Campaña frutera

El día 4 del actual y a las once de la mañana, se celebrará junta general ordinaria por el Pleno de la Cámara oficial uverte, para tratar los siguientes asuntos:

1º Tasación de la cosecha.

2º Información de la perspectiva de mercados.

3º Información de embarques.

Ayer entraron los vapores, «Kiss» que tomará barriles para Manchester; «Sevilla» para el mercado de Noruega, «Orman» para los mercados de Londres y Amberes y «Runo» para Hull.

Hoy se espera el vapor «D. Maru» para Liverpool.

Ayer salió el vapor «Kronos» para el mercado de Londres, llevando 8.165 barriles.

Para el día 4 están anunciados los vapores «Portofino» que cargarán barriles para el mercado de Hamburgo y el vapor «Livorno» para Londres.

Para el día 5 se espera el vapor «Bjarmia» que cargará para el mercado de Filandia.

Anoche quedaron sobre true 11.200 barriles dispuestos para embarque.

### Mercados Barrios Medios

Mercados	Barrios	Medios
Hull . . . . .	11.815	
Copenhague . . . . .	3.773	
Suecia . . . . .	1.902	
Liverpool . . . . .	54.280	49
Brasil . . . . .	378	
Londres . . . . .	19.932	71
Noruega . . . . .	3.390	
Cardiff . . . . .	1.270	
Bristol . . . . .	1.516	
Southampton . . . . .	6.040	
Newcastle . . . . .	1.127	
Glasgow . . . . .	10.321	

## NOTAS MUNICIPALES

### Concurso

Se ha anunciado a concurso para proveer la plaza de farmacéutico municipal en propriedad.

### De Ornato

Ayer se reunió la Comisión de Ornato, desechando asuntos de trámite y estudiando otros.

### Una avería

Ayer mañana volvió a faltar el agua en algunas casas.

Eso fué debido a que por el término de Santa Fe, ocurrió una avería en la línea de Valle de Lebrón y a causa de ella no hubo flujo, por lo que los depósitos de la fuente se encontraban bajos ayer a primera hora.

Varias brigadas de obreros salieron hacia el lugar donde se produjo la avería, reparándola.

Por la tarde el teniente de Alcalde, señor de la Cruz Navarro, acompañado del señor Tonda, visitaron la fuente que abastecía a la Ciudad, comprobando que estaba en debidas condiciones para el abastecimiento.

Esta anomalía causa un triple perjuicio: a la enseñanza, se agrupan en nuestro commentario de hoy, al propio Maestro, al que se le obliga hacer nuevos gastos, y a los interinos voluntarios que figuran

Calzados hilo gran fantasía a pesetas 1'30 en la R. P. B.

## Desde Huercal-Overa

### Regresando de la fiesta

Después de unos días de alegría en la Ciudad levantina, en donde contemplamos la belleza de sus mujeres envueltas en el clásicopañol de Manila y ataviadas con el más exquisito gusto de la imperante moda, desfilando por sus grandes avenidas a los acordes de alegres trompetas y eufuentes en los destellos de fantástica iluminación, que como haz de estrellas iluminaban su gentil figura causando la admiración de los forasteros que atraídos por el esplendor de las fiestas concurren en extraordinario número los que en todo momento rendían su culto ante la belleza de la mujer almeriense.

Abandonamos la ciudad en las primeras horas de la madrugada, mi querido amigo el doctor Cuquerella y la simpática y Linda señorita Conchita Carbonell, una de esas mujeres que el Reino de Valencia nos da para que contemplen sus bellezas, su raza y su cultura.

Parte veloz el coche que nos conduce y perdemos los rumores del bulir de las gentes y en la negrura de la noche, envueltos por el polvo del cielo reinante que rugiente se oponía a nuestro paso como castigo por el abandono de la fiesta en su mayor esplendor; pero el deber de la profesión y mi desengaño de... nos obliga a partir cabizbajos y en profundo silencio.

Pasados unos instantes de meditación, rompe el silencio con su voz angelical, nuestra ilustre compañera y como si hubiese escuchado nuestras consideraciones, nos dice: Los hombres vivos equivocados, no habéis sabido comprendernos y nos habéis dejado abandonadas en el desfile de la catástrofe social que se avanza y que sólo Dios con su potente freno podría impedir.

Antes, la casa era el pequeño jardín rodeado de una verja sencilla y débil que servía, más para limitar el predio que para prevenir el asalto; en el centro del jardín, el rojoso bloques de ladrillo, simétricamente horadado por puertas y ventanas, en el césped, unos niños jugando; junto a la ventana, una mujer risueña, en el comedor la mesa emantelada y correctamente distribuidos los platos. Comienza a caer la tarde. Los árboles alargan sus sombras. Se oyen las gentes que pasa, niños y mujer, muestran un aire, como de cotidiana y tierna inquietud. Se advierte que esperan al que ha de venir con besos para todos y monedas en el bolillo para el pan de todos los días, de qué habla la oración cristiana. Hay paz, silencio y amor.

Esto es la estampa antigua; la ilusión de los enamorados de otros tiempos.

Hay, porque ya es anacrónico este ideal de vida. Costumbre patriarcal, no satisface las nuevas necesidades de la civilización que ha dado la existencia a una infinidad, una novedad que obliga a las gentes a aprovechar el minuto en actividad que no se conocía cuando la casa de antaño era como el arca de Noé, el refugio y la salvación para las tempestades del mundo.

La casa es el famoso castillo de naipes. El progreso soplió, y hé aquí que lo que creímos firme y duradero no era sino construcción frágil, verdadero juego infantil, improvisado a la pala de papel.

Las nuevas leyes han roto los cordones de oro del deber y del amor y ha convertido a la mujer en luchadora de la vida.

La mujer no es ya la mujer; es la varona.

La mujer varona es como quien dice el último figurín de la moda.

Ya están ustedes viendo la de estas demoniacas criaturas, hembras sin hermosura, estupendas sin porvenir, artistas sin genio y sin trabajo, buscando en esta algarada femenina la notoriedad a costa de sus virtudes y de sus merecimientos.

No sería mucho pedir que el guardia que vigila la calle de S. S. diese unas vueltas por la citada Glorieta, evitando estos escándalos?

La casa, la vieja casa que era una agradecida pinta de amor, va desgranándose, pudriendose, como fruto pasado de sazón. Y por instinto por necesidad.

dad de supervivencia, la mujer se lanza, a la ventura, en el mar enervado y perdió del interior y el egoísmo, dejando en los zarzales la blanca lana de la oveja.

El feminismo triunfa a costa del hogar, pero eso no es culpa de la mujer; es culpa de los padres indiferentes, de los maridos viscosos, de los hijos ingratos, de todo ese círculo de devaneamientos íntimos que la mujer sabe ocultar cuidadosamente con el velo del manto y el iris de la sonrisa.

La casa se va. Esto es un hecho. Y como manifestaciones del fenómeno, se ven pular, en el ambiente equívoco del café y del espectáculo, a esas chicas que ya no se ruborizan, que han perdido el miedo a la camaradería varonil y que muestran el orgullo de valerse a sí mismas en la despiadada confianza de la vida.

Con enorme sentimiento les digo que nos está faltando el amor a la casa y que deben impedir este nube densa que amenaza envolverlo.

Escuchamos atónitos estas consideraciones, y sólo nos atrevimos a contestarle que si viviesen, sería el derrumbe definitivo y la muerte de la familia; apartaos de este camino y cuando con el amor, con el respeto, hayais dado nueva firmeza al hogar, las mujeres pensadoras y cultas harán hecho obra de alta humanidad, obra de glorioso futuro, y entonces contar con nuestra amistad y con nuestra fidelidad.

Yo, mientras tanto pienso en el jardín, en los niños, en la casa rojiza. Hay paz, silencio, amor.

Marcos Sánchez

## Confederación Nacional de Maestros

Por esta entidad se han elegido las instancias siguientes:

Al Ilmo. Sr. Director general de primera enseñanza, sobre las resultados de 3.000 puestas que se producen en el primer escalón como consecuencia del movimiento de escuelas después de la celebración de las oposiciones restringidas convocadas con fecha 23 de junio último, «Gaceta» del 30 del mismo mes.

Al Exmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, como miembro de la ponencia de la Asamblea Nacional, interesarle se conceda al Magisterio primario la representación debida en dicho organismo.

Al Ilmo. Sr. Director de la banda y clases pasivas, consider

## Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

## En la Gaceta aparecen

## Disposiciones sobre Escuelas creadas en Almería

La Gaceta dispone que consideran como creadas con carácter provisional las Escuelas de Cuevas de los Ubedas, Almadroviñas, Zapillo, San José, Agua Marga y La Hontichuela.

Todas estas Escuelas son mixtas y estarán desempeñadas por maestros.

La escuela de la barriada de El Chuche es mixta y la servirá una maestra; la de Gérgal es unitaria de niños y en Almería una de niños y otra de niñas en el barrio del Puerto.

## En el Ministerio de la Gobernación

Con el vicepresidente del Gobierno y ministro de la Gobernación general Martínez Arido han despachado hoy el ministro de la Guerra general duque de Tetuán y los directores generales afectos a Gobernación.

## El embajador de España en Lisboa

En uso de licencia ha llegado hoy a Madrid el embajador de España en Lisboa señor Fernández Vallin.

## En el Ministerio de Marina

Con el contralmirante señor Cornejo se han entrevistado en su despacho oficial una comisión de metalúrgicos valencianos.

Los comisionados hablaron al ministro de la crisis de trabajo porque atraviesa la clase a que pertenecen y representan.

Se han firmado hoy varios ascensos por recompensas.

## Viaje del general Jordana

El general conde de Jordana ha marchado hoy a Verín para someterse a una curación de aguas medicinales.

Durante la ausencia del señor Jordana, estará encargado del despacho de la Dirección General de Marruecos y Colonias el general Orgaz.

## Firma de Guerra

Hoy se ha firmado una Real orden del Ministerio de la Guerra por la que se dispone se extienda la aplicación del artículo segundo de la ley del 28 de Diciembre de 1916, a las familias de los fallecidos en actos del servicio y a los de los accidentados durante la experimentación de armas de guerra, proyectiles, etcétera.

## DE MADRID

## Una comisión de Arboreas visita al ministro de Fomento

Esta mañana fué recibida por el marqués de Guadalhorce una comisión de Arboreas (Almería) compuesta por el alcalde y dos labradores de dicha localidad.

Dichos comisionados expusieron al ministro de Fomento la lamentable situación en que han quedado sumidos los habitantes de dicho pueblo, a consecuencia de la horroso tormenta desencadenada en aquella comarca el día 25 del pasado mes de Julio.

El marqués de Guadalhorce escuchó complaciente la descripción que le hicieron los comisionados, del modo de vida porque se desenvuelve aquel pueblo, eminentemente agrícola.

Acogió con visible interés las peticiones que le fueron formuladas, ofreciendo de momento a tales comisionados la cantidad de diez mil pesetas, para invertirlas en urgentes obras que reclaman las necesidades de Arboreas.

Prometió además, el ministro de Fomento, a los visitantes, que hablará a los ingenieros para que éstos examinen si en el plan de construcción de carreteras puede incluirse la que los comisionados solicitan, teniendo en cuenta que con ello habría de favorecer notablemente a dicho pueblo y a los demás de la comarca.

Los comisionados visitarán mañana a los ministros de la Gobernación y Hacienda para recabar de ellos los urgentes auxilios que solicitan los perjudicados, en dicha localidad, por los pasados temporales.

## El aplazamiento de la marcha de Sanjurjo a Marruecos

Parece ser que el apizamiento del regreso a Marruecos del Alto Comisario, General Sanjurjo, obedece a un probable viaje que tiene en proyecto dicho General a San Sebastián.

## Pase a la reserva

También se ha firmado otra real orden disponiendo el pase a la seguridad situación del interventor señor Fernández de Córdoba.

## La medalla de sufragios por la patria para el coronel Temprano

Otra real orden confirma la medalla de sufragios por la patria al heroico coronel don Claudio Temprano, fallecido, como se sabe, siendo teniente coronel cuando mandaba el 5.º grupo de Regulares de Alhucemas y sus fuerzas formaban

## Sobre el Monopolio de petróleos

## Apertura de los pliegos que se han presentado al concurso para el Monopolio

En el Salón de Juntas de la Tabacalera en cuyo edificio está instalada la Dirección del Timbre, se ha celebrado la apertura de pliegos concursantes para la adjudicación del Monopolio de Petróleos y sus derivados.

## Comienza el acto

La Junta designada para liberar sobre los pliegos del concurso se constituye bajo la presidencia del señor director del Timbre.

Al acto concurren numerosas personas, en su mayoría interesados en las proposiciones.

## Apertura de los pliegos

La primera proposición la presenta un consorcio bancario compuesto por 37 Bancos y ofrece constituir un capital de 250 millones de numerario y aportaciones en especie e instalación; descontando 60 o 70 millones de acciones libradas a favor del Estado.

También ofrece ultimar en cinco años las instalaciones propias, incluso cuatro grandes refinerías que se establecerían en Tánger, Santander, Vigo y Sevilla.

La segunda proposición la presenta Aranluz y se compromete a constituir una Compañía conforme a lo dispuesto por el Real decreto y tener abastecido el comercio nacional.

Señala el precio a que vendrá el producto y expone que se ha llegado a un acuerdo con el Gobierno de los Soviets promediando éste que en el caso de que España adquiriera el 70 por ciento de los petróleos a Rusia se le concedería a los bu-

ques españoles un trato de Nación más favorable.

El resto del combustible lo adquirirían en México y Rusia.

Las relaciones con los Soviets son meramente comerciales.

Constituirían un capital de 200 millones de pesetas y exportarían petróleos a Portugal y África.

La tercera proposición de los buques Garriga y otros se comprometen a abastecer el mercado nacional empleando el capital necesario para la importación de lubricantes extranjeros, aunque prefiriendo la producción nacional.

La cuarta proposición la presenta el Banco Central, Echevarrieta y otros.

Ofrecen constituir un capital de 150 millones de pesetas; 50 millones reconocidos de Estado.

Exponen que cuentan con siete buques tanques y contratos con productores americanos que les ponen el petróleo a diez céntimos el litro.

Garantizan el Estado en el primer año un beneficio de 70 millones, en el segundo de 80 y en el tercero de 90.

Ss adhieren a ésta proposición el Banco de Zaragoza y la Casa de los Rodríguez Acosta de Granada la cual tiene una proposición anexa a la de Echevarrieta, y aporta dos patentes una para destilar alcohol y la otra para destilar lignitos.

La quinta proposición es presentada por la Compañía Transmediterránea y admite las condiciones todas del Real decreto proponiendo la separación del ramo de lubrificantes y ofrece

ce la publicación de los precios máximos, instalar refinerías y favorecer los sondos.

Adquirirán los petróleos en las cinco partes del mundo.

La sexta proposición la presenta la Sociedad Española de Combustibles líquidos.

Exponen que cuenta con los medios propios para garantizar el abastecimiento de 120 mil toneladas anuales.

Las refinerías tratarían diez mil toneladas; y ofrecen un depósito de cinco millones de pesetas como garantía al cumplimiento de un contrato de venta en el que se obliga a expandir el combustible diez céntimos menos que el precio universal.

## Termina el acto

La apertura de pliegos presentados en el concurso para el Monopolio de petróleos terminó a las dos de la tarde, levantando hasta de la sesión un señor notario.

La Comisión deliberadora tiene un plazo de quince días para estudiar las condiciones aportadas por cada uno de los pliegos concursantes.

Terminado este plazo pasan a estudio del Consejo de Estado y después al Consejo de ministros que es el que resolverá.

## Demandas de noticias

En los Bancos establecidos en Madrid se han recibido infinitud de peticiones de noticias acerca del curso de la apertura de pliegos, lo que demuestra que en el Extranjero hay gran inquietud y que se está pendiente de este ensayo que se hace en España con el Monopolio de los petróleos.

Después los mismos legionarios atracaron a un indiano pero a éste en vez de apuñarlo lo apuñalaron por la misma causa que el anterior.

## ULTIMA HORA

## Los Reyes de España

## Salen de Santander para Bilbao

A bordo del «Mendez Núñez» marcharon de Santander para Bilbao las reales personas.

Los Reyes fueron calurosamente despedidos en el muelle de Santander por las autoridades y numeroso público.

## La llegada

La entrada en el puerto de Bilbao de la nave «Mendez Núñez» y a bordo de la cual viajaban los Soberanos fué saludada por las baterías con las salvas de Ordenanza.

Los Reyes se trasladaron al «Sporting Club», donde les acompañaron las autoridades y personalidades.

Se celebraron las regatas anunciamas.

Los Infantitos fueron en automóvil a Portugalete para despedir las regatas trasladándose después a San Sebastián.

## Noticias oficiales de Marruecos.—Repatriación de fuerzas

El parte oficial facilitado hoy a la Prensa dice que en Casablanca han embarcado para Algeciras en el vapor «Lillo», las compañías expedicionarias de los regimientos de Guadalajara y Narváez, así como también las secciones tercera y quinta de las Compañías de Intendencia.

Todas estas fuerzas marchan a la Península repatriadas.

No hay otra novedad en toda la zona del protectorado.

## Tres obreros muertos por asfixia

En Sevilla, trabajando en la red del alumbrado público y en consecuencia de unas emanaciones de gas, han muerto los obreros Francisco Alarcos, Rafael Gázquez y Antonio González.

## La vuelta a Cataluña en bicicleta

Informan de Bañolas que la quinta etapa de la vuelta a Cataluña que actualmente se está corriendo en bicicleta la ha ganado el corredor Cuvelier.

## Accidente automovilista

Varios individuos en Barcelona subieron en una camioneta para hacer una excursión a Montserrat.

Cuando tranquilamente hacían su viaje los excursionistas en la camioneta se le rompieron los frenos estrellándose el vehículo en una pared.

Del desgraciado accidente han resultado muertos José Fuentes y Narciso Valles y nueve heridos.

## Dos legionarios atracadores y asesinos

Comunican de Casablanca (Marruecos francés) que dos legionarios atracaron a un paisano europeo y al verse desarmados en sus intenciones de robo, pues el paisano no llevaba dinero, lo apalearon.

Después los mismos legionarios atracaron a un indiano pero a éste en vez de apuñarlo lo apuñalaron por la misma causa que el anterior.

## Accidente en una capa

Telegrafian de Guadix (Granada) que en el pueblo de Ogos los ha ocurrido un lamentable suceso.

Durante la celebración de una capa se hundió uno de los tendidos ocupado por los espectadores.

Del accidente han resultado 35 heridos.

## Correos Españoles con Grandes Cámaras Frigoríficas de Ibarra y Compañía S. en C. de Sevilla

## El nuevo buque a motor

## Cabo Quilates

saldrá del puerto de Almería, el 30 de Septiembre, admitiendo carga en Cámaras Frigoríficas y bodega corriente, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Informará su Consignatario: Luis Gay Padilla.—Aguilar Martell. ALMERIA.

aviador licencioso don Julio Parra, suboficial de Aviación.

El padre del aviador don Diego Parra, está siendo visitadísimo por numerosas personas que fueron a darle el pésame por la lesión.

Pedro ha sido traído al Hospital de Santander y el hijo ha ingresado en la cárcel, en tanto lo que se dispone de él, por ser menor de edad.

Corbatas seda fantasía, muy bonitas, a pesetas 1'50 en la Realización Plaza de Bermúdez.

Ladrones chinos al asalto

Shanghai.—Una numerosa banda de ladrones chinos ha asaltado el tren de pasajeros de la línea del Este, a unos 60 millas de Harbin.

Los viajeros intentaron defenderse y los bandidos hicieron fuego sobre ellos, resultando muertos de éstos heridos.

Después de desvalijar a las personas ocupaban el coche, marchándose los malhechores llevándose 50 viajeros en rehenes.

Queréis comprar baratos viajando a la Realización establecida en la Plaza de Bermúdez (hoy Juan Pérez).

Polvora celuloide a pesetas 0'75 en la Realización Plaza de Bermúdez.

Toallas jaretas 1'50 y pesetas 0'75 en la Realización Plaza de Bermúdez.

## INFORMACIÓN GENERAL

## Lotería nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid resultaron premiados los siguientes números:

## PRIMER PREMIO

Con 100.000 pesetas

14.751

en Barcelona y Madrid.

## SEGUNDO PREMIO

Con 60.000 pesetas

27.102

en Vitoria, Barcelona, Algeciras, Málaga, Linares y Bilbao.

## TERCER PREMIO

Con 20.000 pesetas

15.991

en Barcelona, Madrid y Granada.

## CUARTO PREMIO

Con 10.000 pesetas

3.755

en Los Barrios, Llerena, Rincón, Jerez, El Escorial y Madrid.

## Con 1.500 pesetas

26.563 38.594 14.124 30.143 3.223

</

## Noticias y sucesos

Cochero denunciado  
Don Federico Rubira Aguilera ha denunciado a un cochero que le cobró diez pesetas por llevarle con el coche que conducía a su domicilio desde la Plaza de Toros.

**Se vende** Motocicleta 3 H. P. buena marcas en muy buen precio. Informar: Garage Ingles.

Nuevo oficial de Marina  
Nuestro paisano el guardia Marín, don Francisco Zes Marín, ha sido ascendido a alférez de fragata. Reciba nuestra enhorabuena.

**Se entelan** y componen astanicos. «El Valenciano», Restoy, 17

**Se vende** barato pequeño coche francés 7 CV. cuatro plazas completamente nuevo. Consumo 7 litros por cien kilómetros. Informes en esta Redacción.

Comodidad, higiene, cocina de primer orden. Restaurant frecuentado por la buena sociedad. LA CAMPANA.—Teléfono 140.

De interés general  
Su calzado descolorido, manchado o viejo, se transformará en nuevo tintiéndolo con preciosos colores inalterables, en el taller Limpiabotas, Paseo del Príncipe 30.

También se tinte de negro a éstos y se ensancha y alarga toda clase de calzado, desapareciendo callos y juanetes.

Medias seda natural, muy finas, a pesetas 3'50 el par en la Realización Plaza de Bermúdez.

Se las «pira» sin decir esta boca es mía

Isabel Collado Rodríguez, denunció a un individuo llamado Francisco López Hernández, de oficio chofer, porque se ha sustraído sin abonarle 175 pesetas que le adeudaba por los días que estuvo hospedado en casa de la denunciante.

Jabón Flores calidad muy fina a 2 pesetas caja 3 pastillas en la R. P. B.

Servicios prestados  
Por la guardia municipal, en el mes de agosto pasado:

Detenciones por diversos conceptos y delitos, 62.

Auxilios prestados a las au-

## Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.

Venta de maderas de haya y pino y vajquería para construcción.

Oficinas y Talleres: Monzerrat, 5. - ALMERIA

## INTERESANTE

EN  
“La Villa de Madrid”

DE  
RAMON FERNANDEZ IDAÑEZ

se han recibido los últimos modelos en bolsos para señora, colores gran fantasía, desde 8, 10 y 12 pesetas en adelante. Grandes novedades en abanicos, pañuelos y collares. Juguetería, corbatas, calcetines, medias, perfumería, tirantes e infinitud de otros artículos. Patines, ruedas de goma, desde siete pesetas. Especialidad de esta casa en adornos para vestidos.

Se hacen envíos a los pueblos remitiendo su importe. Tiendas, 22 y 24

## Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

## CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día 30 Septiembre 1927 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antea no se cubren las plazas que para este viaje destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuarto literas para el pasaje de tercera clase.

Billete entero. Pesetas 557'50  
Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje.

Informar su consignatario LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martell

equivalente a la de Arapiles). ALMERIA.

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Protesis de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Roig.—BOULEVARD DEL PRÍNCIPE, 55.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón, número 1, lo que hace público para constatar de su numerosa y distinguida clientela que aún no teme noticias de este cambio de domicilio.

## Los Hermanos Martínez Sáez

## Centro de Enseñanza Graduada

Plaza de Castaños, 2 y Sánchez de Toca, 1

Consta de PÁRVULOS, Grado Preparatorio, Elemental, Medio, Superior y Estudios Especiales

## IMPORTANTÍSIMO

En este curso se tiene en uso el material auto-educativo, producto del fundador. Además, todo padre recibirá a partir del primer lunes de octubre un semanario gratuito «El Defensor de la Verdad», dirigido por don José Martínez Sáez—cuyo ideario figurará en la cabeza del periódico, donde aparecerán los extremos siguientes:

Derechos y deberes de los padres.—La libertad de enseñanza, el monopolio docente y la educación en general.

NOTA.—No dejen de leer la sección de enseñanza gratuita por la prensa.

## PÁRVULOS

	PRIMER GRADO	PESETAS
2. <sup>o</sup>	>	6'00
3. <sup>o</sup>	>	7'00
4. <sup>o</sup>	>	8'00
PREPARATORIO	>	10'00
ELEMENTAL	>	12'50
MEDIO	>	15'00
SUPERIOR	>	20'00

NOTAS.—En los juegos hay un instructor que, con su somera intervención, se logra la salud física y espiritual de los niños.

En los horarios va incluido el material.

VELA MUNDIAL, muestra en toda su plenitud la nota sentimental que con tanto acierto cultiva el celebrado poeta y novelista.

Los primores del estilo adoran la sencillez de la fábula y abrillantan la contextura de los personajes, conjuntando un todo admirable.

## La Banda de trompetas

En el vapor «Vicente La Roja» embarcó ayer tarde la banda de trompetas, que marchó a Orán.

Desfiló por el Paseo del Príncipe, tocando una de las piezas musicales de su repertorio, al dirigirse al Muelle

## Sugerencias del Parque

Un niño «charlestón», que recién muestra al mundo su gallarda figura de ave disecada, circula por entre los vericuetos del Parque queriendo cortar sin ser visto, una hermosa flor con la que él entiende ganar podría el corazón de su bella Irene.

Mira a todos lados, pero le falta ocasión que tiene miedo; y esto le hace girar su cuerpo nerviosamente como un pérpido, alrededor de los tacones de su calzado.

Investiga nuevamente el instante en que miradas indiscretas no existan para conseguir su objeto.

Yo observo trás un aroma.

La flor objeto de este trance, una bella amapola, se columpia lozana sobre su tallo retando al mozo pero ¡ni por esas! la decisión no le asiste.

¡Ahora! piensa él ¡ahora dice la flor! al mercer, pero no hay de qué, no se atreve.

Su pecho se dilata a espesas de un suspiro mientras con su mano opina un pañuelo que limpia el sudor que a torrentes le cae del rostro.

¡Ay! cuánto te quiero amada Irene, dice en su interior; Si por tí no fuera cómo sufrir tantol y al investigar nuevamente el paisaje, para de una vez salir de tal aprieto, un «golfito» que se interpuso arrancó sin conciencia y bruscamente la linda amapola objeto de todas las cabilaciones de este bravo mozo Charlestón.

En vista de lo sucedido sacó nuevamente el pañuelo y se fué sollozando a orillas de la playa.

Pobrecito...

Alfonso Márquez

## MOVIMIENTO MARÍTIMO

En el día de ayer se registró en nuestro Puerto, el siguiente movimiento de buques:

## VAPORES ENTRADOS

Vapor inglés «Blacklorth», de Newcastle, con carbón.

Idem «Colón», de Málaga, con carga general.

Idem noruego «Ormfari», de Málaga, con idem.

Idem español «Vicente La Roda» de Málaga, con carga general y 92 pasajeros.

Idem «Sac 3», de Málaga, con abono.

## VAPORES SALIDOS

Vapor «Colón», para Cartagena, con carga general.

Idem «Ormfari», para Londres, con frutas.

Idem «Vicente La Roda», para Málaga, con carga y pasajeros.

## Espectáculos

En Cervantes

Cinefógrafo.

Ficción para hoy.—«Desolación».

(9 partes).

## Oposiciones

La Alcaldía de Cuevas, suspende

la oposición para pro-

## Solteros, a Chicago

Un diario de Chicago asegura que en aquella gran ciudad norteamericana existen ciento cincuenta y tres mujeres con un capital de más de un millón de dólares cada una. Agrega el rotativo, como dato exclusivamente a los solteros, que de esas ciento cincuenta y tres damas, ciento diez no tienen esposo.

Según como andan las cosas del matrimonio allá por tierras del Norte, apostamos lo que quieran a que las cuarenta y tres casadas millonarias gastan más que las ciento diez solteras.

La existencia de tantas millonarias desocupadas, demuestra que en la tierra de Coolidge, Lieberberg y Buster Keaton los hombres e son muy desinteresados o... muy tontitos, los pobres.

## Bibliografía

“Una mujer de su casa” (Novela) por Augusto Martínez Olmedilla

El ya copioso catálogo de obras publicadas por Augusto Martínez Olmedilla acaba de enriquecerse con una nueva, titulada «Una Mujer de su casa», editada por la Editorial Pérez, de Madrid.

Trátase de una novela interesante siempre, humorística a ratos, y con un fondo de enseñanza que, burla burlando, dejá en el ánimo del lector provado sedimento.

El concepto clásico de la mujer de su casa, que guisa y trabaja, que huele a cebolla y a sudor, queda desplazado por lo que debe ser en la vida moderna la mujer modelo.

¿Feminismo? Todo lo contrario. La mujer defendida por Martínez Olmedilla en su obra es todo lo mujer que puede aprestarse desde el punto de vista masculino. Pero tanto se diferencia de la hembra arcaica como de estas ultramodernas y estilizadas marionetas que fuman, guian automóviles y se pelan con el cerebro.

Leyendo «Una mujer de su casa», además de pasar un buen rato, se adquiere una lección conveniente para damas y caballeros.

## Edicto

Don Francisco Riviera Torres, Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que encontrándose vacantes cuatro plazas de médicos de guardia de la Casa Municipal de Socorro del distrito de Levante, dotadas con el haber anual de tres mil pesetas, se anuncia oposición para proveerlas en propiedad con arreglo al programa aprobado por el Excmo. Ayuntamiento que se halla de manifiesto en el Negociado de Beneficencia y Sanidad a disposición de los señores opositores.

Los ejercicios de oposición empezarán a los tres meses de publicarse este edicto en la Gaceta de Madrid y las solicitudes de opción a las plazas se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento durante los sesenta días naturales, siguiéndose a dicha publicación, acompañándose a ellas la certificación de nacimiento expedida por el Registro civil, para establecer edad superior a veinte años e inferior a cuarenta y cinco, certificación de buena conducta y de antecedentes penales, cédula personal y título de profesión o testimonio del mismo, además de cuantos documentos quieran acompañar los opositores para justificar grandes méritos y servicio.

El día que empiecen los ejercicios y la hora de su celebración se comunicará individualmente a los opositores admitidos, por conducto del señor Alcalde en su domicilio con la anticipación necesaria para que puedan comparecer ante el Tribunal.

Los demás detalles y circunstancias de la oposición pueden adquirirse en el Negociado de Beneficencia y Sanidad de la Secretaría del Ayuntamiento.

Dado en Almería a 1.<sup>o</sup> de Septiembre de 1927.

Francisco Riviera Torres

## MERCEDES

Los demás detalles y circun-

stancias de la oposición pueden adquirirse en el Negociado de

Beneficencia y Sanidad de la

Secretaría del Ayuntamiento.

Dado en Almería a 1.<sup>o</sup> de Septiembre de 1927.

Francisco Riviera Torres

## Perfecta máquina de escribir

Venta al contado y a plazos

Representante para Andalucía y Murcia

- José Rubira Aguilera

## MADERAS PARA BARRILES

Oporto marca ALFREDO RODRIGUEZ

Gallegas superiores

Bariles con serrín

CARBONES

CARDIFF 1.<sup>a</sup> Lista del Almirantazgo

INTRACITA Cob

